
PROTOKÓŁ NR IX/07 
Z POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 2O CZERWCA 2007R  
 

  
 Posiedzenie IX Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, a 
zakończyło o godzinie 13.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu udział brali radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
 W posiedzeniu nie brali udziału radni: 
- Zbigniew Przybylski, 
- Jarosław Odrobiński, 
- Dominik Mikołajczyk 
usprawiedliwieni. 
 
 Spóźnił się radny Zygmunt Bury. 
  
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

 
Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej w Mroczy Romuald Rosiński, 

który powitał wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Na podstawie listy obecności stwierdził obecność 11 radnych, co stanowi 

quorum i obrady są prawomocne. 
Przewodniczący Rady wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwały w sprawie: 

1) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2007r 
2) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2007r 
3) zaciągniecie kredytu długoterminowego w 2007r 
4) zaciągnięcie kredytu długoterminowego w 2007r 
 

Głosowanie uzupełnienia porządku obrad: 11 głosów za, 
      0 głosów sprzeciwu, 
      0 głosów wstrzymujących 
Uzupełnienie porządku obrad zostało przyjęte jednogłośnie. 
Porządek obrad IX Sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
   
Ad.2/ Przyjęcie protokołu z obrad VIII sesji  
 
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z VIII Sesji Rady Miejskiej bez 
odczytania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali 
obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 11 głosów za  
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Protokół z VIII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.3/ Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz informacja z 
realizacji uchwał 
 

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na VIII Sesji Rady Miejskiej stanowi 
załącznik do niniejszego protokołu. 
 
 Na salę wchodzi radny Zygmunt Bury. Od tej pory w obradach uczestniczy 12 
radnych. 
 
 Sołtys Wiela Marek Wenerski podziękował Burmistrzowi Miasta i Gminy Mrocza 
oraz władzom za udział w otwarciu boiska we Wielu. 
 Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że ufundował puchar na turniej 
brydżowy z okazji 60 - lecia klubu „Tarpan” oraz objął patronatem dwa konkursy: Powiatowy 
Konkurs Ortograficzny Szkół Gimnazjalnych oraz Powiatowy Konkurs Matematyczny Szkół 
Gimnazjalnych. 
 
Ad.4/ Wnioski i interpelacje  
 
Iwona Urbańska – Kloskowska – 1) Bezpieczeństwo na drogach jest coraz gorsze. Są coraz 
lepsze samochody, gorsze drogi, nieodpowiedzialni kierowcy. W imieniu mieszkańców 
Witosławia składam pismo dot. Ograniczenia prędkości na terenie Witosławia do 30 – 40 km.  
Pismo to stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 2) Do parku w Witosławiu była robiona 
kanalizacja. Prace porządkowe były zrobione niedokładnie. Są doły i wielka kałuża wody. 
Michał Okoniewski – Ulica Zwycięstwa - po mojej interpelacji - bardzo szybko 
dowiedzieliśmy się, dlaczego jest woda w piwnicach, czy coś dalej się z tym dzieje? 
Arkadiusz Lange – Na jakim etapie jesteśmy z budową ulic? Jakie przetargi będą w 
najbliższym czasie ogłaszane? 
Janusz Paliwoda – Gdy firma „PIK Graban” prowadziła wodociągi i kanalizację, było 
zarzucane tej firmie, że wykorzystuje tych pracowników do innych zadań. I to było wliczane 
w koszt wody. Czy obecnie też tak jest? Tak słyszałem. Czy to jest prawda, że ci pracownicy 
są wykorzystywani do innych prac? 
Kazimierz Musiał Sołtys Kaźmierzewa – 1) Zarośnięte przejazdy kolejowe – czy nie można 
wpłynąć na PKP, aby je oczyściła? 2) Jak wygląda sprawa drogi Wyrza – Kaźmierzewo? W 
planie jest ujęta na lata 2007 – 2008. Wiem, że byli tam geodeci. Czy będzie ona robiona? 
  
Ad.5/ Informacja o pracy Rady Programowej Miejsko – Gminnego Ośrodka Kultury i 
Rekreacji w Mroczy 
 

Nie było dyskusji nad informacją dot.: Rady Programowej Miejsko – Gminnego 
Ośrodka Kultury i Rekreacji w Mroczy. 
 
Ad.6/ Podjęcie uchwał w sprawach: 
  
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki. 
 

1) dokonania zmian w budżecie Miasta i Gminy Mrocza na 2007r 
 

 2



Projekt uchwały omówiła Małgorzata Konkowska – inspektor ds. finansowych w Urzędzie 
Miasta i Gminy w Mroczy. 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 31/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 
Przewodniczący Rady na wniosek Klubu Radnych PO ogłosił 15 minutową przerwę. 
 

2) wyrażenia opinii dotyczącej projektu likwidacji Samodzielnego Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nakle nad Notecią 

 
Romuald Rosiński – Wystosowałem zaproszenia na tę sesje zarówno do Starosty 
Nakielskiego jak i Przewodniczącej Rady Powiatu niestety nikt nie przyjechał. 
Burmistrz Miasta i Gminy w Mroczy – Zakład Opieki Zdrowotnej w Nakle obsługuje 
naszych mieszkańców. Jest to trochę niepoważne, że nie ma dziś nikogo z powiatu, aby nam 
wyjaśnić nasze wątpliwości. Takie podejście władz powiatu jest lekceważące. Przy takiej 
polityce nie da się nam osiągnąć dobrych stosunków. Brak nam informacji, co dalej ze 
szpitalem w Nakle. Jest moje niezadowolenie z braku przedstawiciela powiatu na dzisiejszej 
sesji. To państwo zdecydujecie, jaka będzie opinia: pozytywna czy negatywna. 
Piotr Hemmerling – Nie chcę się zbytnio wymądrzać, ale mam dużą wiedzę na ten temat. 
Jako starosta przekształcałem szpital w Szubinie. Proces ten był prawie bezkonfliktowy. 
Teraz jest dziwaczne przekształcanie. Ta część powiatu, która jest obsługiwana przez szpital 
nakielski ma prawo wiedzieć, co dalej ze szpitalem. Dla mnie jest to kuriozum i skandal, że 
nie ma tutaj nikogo z powiatu. Jest to skandal. Jest to być albo nie być szpitala w Nakle. 
Firma za Szczecina, która ma przejąć Spółkę Szubińską w roku 2002 bądź 2003 wykonała 
audyt wewnętrzny. Jego wynik: za dużo szpitali w powiecie. Nie powinny się dublować 
oddziały. Czy teraz coś się zmieniło w podejściu tej spółki? Ci ludzie, którzy teraz są przy 
władzy w poprzedniej kadencji byłi przeciwko przekształcaniu szpitala w Nakle. Na 
przekształcenie szpitala w Szubinie się zgadzali. Należy ludziom mówić, wprost, że ten 
szpital generuje długi, że należy dokonać sanacji. Zawsze uważałem, że należy samodzielnie 
przekształcać szpital. Teraz kooperacja. Spółka Szubińksa ma mieć Nakło. Nie wiem, co dalej 
ze szpitalem nakielskim. Wiem tylko tyle z prasy. Burmistrz jako członek Rady Społecznej 
Szpitala też nie ma wiedzy. Może się okazać, że będzie to szpital kadłubowy. Dziś nie ma z 
władz powiatu nikogo. Może społeczeństwo Mroczy nie jest ważne? Podmiotem są wszyscy z 
nas. Z nami powinno się dyskutować. 
Barbara Półgęsek – Czy nie zachodzi niebezpieczeństwo, że jeśli dziś nie podniesiemy ręki 
za przekształceniami to za jakiś czas będziemy mieli tylko informację, że nie ma szpitala w 
Nakle takie miał długi? Czy jeśli nie podniesiemy dziś ręki za to za 2 lata będziemy żałować 
tej decyzji, bo szpitala w Nakle nie będzie? 
Piotr Hemmerling – Ja nie neguję przekształceń. To powinien ktoś z powiatu wyjaśnić. Nie 
demonizujmy zadłużenia. Jest tu trochę manipulacji. Zadłużenie jest, ale należy pokazać, co 
zrobić, aby go nie było. Czy za dwa lata nie będziemy żałować? A czy jeśli zaopiniujemy 
pozytywnie i zostanie w szpitalu nakielskim tylko oddział dla przewlekle chorych? W 
ubiegłym roku zakupiliśmy sprzętu dla szpitala za ponad milion zł. Spółka Szubińska została 
kupiona przez Spółkę ze Szczecina za 450 tys. zł. Ma teraz 80% a powiat 20%. I czy powiat 
będzie miał jakiś wypływ? Czy te 20% będzie miało decydujący wpływ? Przez tyle lat 
walczyłem, aby szpital nie upadł. Zostało to doprowadzone do równowagi finansowej. Nie 
mówi się, że szpital szubuński miał 12 mln zadłużenie i powiat to spłacił. Ci, co narobili 
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długów teraz dają recepty. Ja zrobiłem to, że Spółka Szubińska się bilansowała, że teraz ma 
długi to nie moja sprawa. Może w Nakle nie jest wszystko na wysokim poziomie, ale pacjent 
ma prawo wyboru. W nagłych wypadkach jedzie się tam gdzie najbliżej. Dzisiaj wziąć 
odpowiedzialność to trudna decyzja. Należy brać pod uwagę wszystkie argumenty, ale my 
mamy ich mało. 
Arkadiusz Lange – Zgadzam się z Burmistrzem i Zastępcą, że powinien ktoś być tutaj z 
władz powiatu. Nie chciałbym, aby ocena postępowania władz powiatu wpłynęła na 
negatywną opinię, na merytoryczną ocenę. Zebrałem dużo informacji na temat przekształceń i 
Spółki ze Szczecina, która ma przejąć udziały Spółki Szubińskiej. Nie ma innej drogi niż 
przekształcenie. W wielu regionach już to zrobiono i doskonale się to sprawdza.  Szpitale te 
sobie doskonale radzą. Spółka ze Szczecina ma szpital w Świeciu i szpital ten sobie doskonale 
radzi. Proszę nie operować pojęciem likwidacja. Nie jest to likwidacja Tylko przekształcenie. 
Likwidacja jest to tylko termin prawny. Spółka ma przejąć tylko zarządzanie, kontraktowanie. 
W coraz mniejszym stopniu sprawdza się prowadzenie szpitala przez samorząd. Nie zawsze 
wtedy wygrywa ekonomia. Tutaj niczego się nie sprzedaje. Budynki, grunt, sprzęt zostają 
własnością powiatu. Ja wypowiadam się za siebie. Mam kontakt z jednostkami po 
przekształceniach i radzą sobie one dobrze, dobrze funkcjonują. Wiem, że nie obędzie się  to 
bez ofiar.  Zawsze przy przekształceniach są ofiary. Nie wiem, jakie gwarancje będą dla 
pracowników. Rozparcelowanie oddziałów – ja wolałbym jeździć tam gdzie chce być 
leczony, tam gdzie jest lepiej. W zakresie świadczeń medycznych opinia o szpitalu 
nakielskim nie jest najlepsza. Nasz opinia, dziś podjęta, nie jest wiążąca dla powiatu. Myślę, 
że przy odrobinie staranności można zdobyć wiedzę na ten temat. 
Piotr Hemmerling – Ja się ze wszystkim zgadzam. Ja wskazywałem niebezpieczeństwa, 
jakie są. Są szpitale, które ma spółka i działają świetnie. Tylko czy miało miejsce już gdzieś: 
dwa szpitale? Ja widzę dobre strony spółek. Ja mam obawy, że szpital nakielski będzie 
szpitalem kadłubowym. To, że wnoszony jest majątek to całe szczęście. Myślę, że szpital 
byłby wtedy wart 15 – 20 mln zł. 
 Arkadiusz Lange – Nie widzę obawy zagrożenia likwidacji szpitala. Nie wiem, z czego 
pana obawa wynika. Wiem, ze Społeczna Rada działająca przy szpitalu zaopiniowała projekt 
uchwały pozytywnie. 
Piotr Hemmerling – Tak, ale trzeba było zmienić skład Rady. 
Marcin Klebs – Tak ważna sprawa jak szpital nakielski stał się grą polityczną w powiecie. 
Pacjent stał się przedmiotem. Informacje, które do nas docierają są skrzywione. Cieszę się, że 
mój głos będzie tylko głosem opiniującym, a nie głosem decydującym. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie do końca się z tym zgadzam, co powiedział radny 
Lange. Chcę powiedzieć, że są też publiczne szpitale, które działają świetnie. Moje pretensje 
są, nie mam nic przeciwko przekształceniu, o to, że brak informacji, co dalej ze szpitalem. 
Mówię o lekceważącym podejściu do tematu. Na sukces powiatu pracują też gminy. 
 
Głosowanie ze przyjęciem pozytywnej opinii dotyczącej projektu likwidacji Publicznego 
Zakładu Opieki Zdrowotnie w Nakle nad Notecią 
5 głosów za, 
6 głosów sprzeciwu, 
1 głos wstrzymujący 
Rada nie przyjęła pozytywnej opinii. Radni Rady Miejskiej opiniują projekt uchwały w 
sprawie opinii dotyczącej projektu  likwidacji Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnie w 
Nakle nad Notecią negatywnie 
 
Mieczysław Tarnolicki odczytuje projekt uchwały z opinią negatywną. 
Uchwała Nr IX/32/07 stanowi załącznik do niniejszego protokołu.  
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3) wyrażenia opinii dotyczącej projektu likwidacji Gminnego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Sośnie 

Janusz Paliwoda – Myślę, żre będzie tutaj konsekwencja i tutaj będzie także negatywna 
opinia. 
Piotr Hemmerling – Skala niewspółmierna. Czy my jesteśmy związani z Sośnem?  Z 
Nakłem jesteśmy związani emocjonalne – nas to dotyczy. Tutaj jest wymagana opinia 
sąsiednich gmin. 
Stefan Kubicki – Rozmawiałem z Sekretarzem Gminy Sośno i zadałem pytanie czy posiada 
wiedzę ilu naszych mieszkańców leczy się w Sośnie? Możemy domniemywać się, że mało 
lub wcale. U nas takie przekształcenie miało miejsce jakiś czas temu i się to sprawdziło. 
Sekretarz Gminy Sośno prosił o podjęcie pozytywnej opinii. 

 Głosowanie ze przyjęciem pozytywnej opinii dotyczącej projektu likwidacji  
Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sośnie 
9 głosów za, 
3 głosów sprzeciwu, 
0 głos wstrzymujący 

Rada przyjęła pozytywną opinię dotyczącą dotyczącą projektu likwidacji  
Gminnego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Sośnie 
Uchwała Nr IX/33/07stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

4) powołania zespołu do spraw opiniowania kandydatów na ławników do Sądu 
Rejonowego w Nakle n/Not i Sądu Okręgowego w Bydgoszczy 

Stefan Kubicki – Wynika to z ustawy o sądach powszechnych. Kończy się obecna kadencja 
ławników i należy powołać nowych, a to należy do kompetencji rad gmin. Prezes Sądu podaje 
ilu ma być ławników. My wybieramy 3, w tym jednego do Sądu Pracy, do Sądu Okręgowego 
i 10 do Sądu Rejonowego. Zespół, który ma zostać powołany musi zweryfikować 
kandydatów na ławnika i kandydatury przedstawić Radzie. Rada wybiera ławników w 
głosowaniu tajnym. Skład zespołu jest wzorowany na poprzedniej kadencji. Nigdzie nie jest 
powiedziane, że zespół ten muszą tworzyć radni.  
Janusz Paliwoda – Kto możesz zgłaszać kandydatów na ławników i jakie są potrzebne 
dokumenty? 
Stefan Kubicki – Może zgłaszać kandydatów prezes Sądu, związki zawodowe, organizacje, 
które mają osobowość prawną, 25 osób. Zostały rozesłane stosowne pisma do sołtysów, jakie 
należy złożyć dokumenty i kto może zgłaszać. Wymagania to: minimum średnie 
wykształcenie, wiek 30 – 65 lat, 3 zdjęcia, zaświadczenia o niekaralności z Krajowego 
Rejestru Sądowego, oświadczenie, że nie toczy się przeciwko niemu postępowanie oraz 
zaświadczenie lekarskie, wniosek. Dokumenty można pobrać z Biurze Rady, Biurze Obsługi 
Interesanta. 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/34/07została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

5) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Jeziorki 
Zabartowskie gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

 
Z sali wychodzi radny Arkadiusz Lange. Na Sali przebywa 11 radnych. 
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Głosowanie: 11 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 35/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

6) sprzedaży w drodze przetargu nieograniczonego działki przeznaczonej pod 
budownictwo mieszkaniowe jednorodzinne położonej w Mroczy przy ul. Wodnej 

 
Na salę powraca Arkadiusz Lange. W obradach uczestniczy 12 radnych. 
 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 36/07została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

7) zmieniająca uchwałę Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy Mrocza 
przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego własność 
Gminy Mrocza 

Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 37/07została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

8) oddanie w użytkowanie Stadionu Miejskiego w Mroczy 
Janusz Paliwoda – Kiedyś w wyniku źle wydatkowanej dotacji „Tarpan” nie może być 
finansowany , a mając stadion w zarządzie nie będzie tutaj sprzeczności? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W wyniku naszych starań otrzymaliśmy z KRUS 250 
tys. zł. Są to pieniądze na wniosek „Tarpana”. Nie będą te pieniądze przechodziły przez 
budżet gminy. 
Janusz Paliwoda – Rozumiem, że będą musieli mieć wkład własny. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nas to nie interesuje. 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 38/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

9) nieodpłatnego nabycia nieruchomości gruntowej położonej we wsi Drążonek 
sołectwo Drążno gm. Mrocza na rzecz Gminy Mrocza od Agencji Nieruchomości 
Rolnych Oddział Terenowy w Bydgoszczy 

Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 39/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
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10)  przyjęcia wartości jednego punktu w celu ustalenia wysokości wynagrodzenia 
pracowników samorządowych zatrudnionych w Zakładzie Robót Publicznych w 
Mroczy 

Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 40/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

11) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2007r 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 41/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

12) zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w 2007r 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 42/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

13) zaciągniecie kredytu długoterminowego w 2007r 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 43/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 

14) zaciągnięcie kredytu długoterminowego w 2007r 
Janusz Paliwoda – Abyśmy z równą konsekwencją zamknęli inwestycję gimnazjum w 
utwardzaniu. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – W ubiegłym roku została zakupiona kostka i w tym 
roku zostanie to jeszcze zrobione. 
Głosowanie: 12 głosów za 
  0 głosów przeciw 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr IX/ 44/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu.  
 
 
Ad.7/  Odpowiedzi na interpelacje i wnioski 
 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zadane w punkcie 4 porządku obrad udzielił: 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza,  Marcin Narloch Kierownik Zakładu Robót Publicznych 
w Mroczy, Krzysztof Wiese Kierownik Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej w tut. Urzędzie 
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Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jeszcze dwa słowa do czterech ostatnich uchwał. To 
810 tys. oraz z ostatniej sesji 1 mln stanowi deficyt. W tym roku nie ma szans na pieniądze z 
zewnątrz. Aby nie stracić tego roku zdecydowaliśmy się na ten inwestycje. 
 
Odpowiedź radnej Iwonie Urbańskiej – Kloskoweskiej : Myślę, że sprawę chodź trochę 
rozwiąże fotoradar. Wystąpimy do komisji przy  starostwie może uwzględnią ten wniosek. Na 
drugie pytanie odpowie Kierownik Zakładu Robót Publicznych. 
 
Marcin Narloch odpowiedź radnemu Januszowi Paliwodzie: Pracownicy z oczyszczalni 
pracują na wodociągach. Są to pracownicy Zakładu Robót Publicznych. Każdy wykonuje 
swoje obowiązki zgodnie z zakresem czynności, jakie ma i polecenia kierownika. Jeśli jest 
taka potrzeba to pracują. Nie ma rozdziału na pracowników oczyszczalni czy wodociągów. 
Wszyscy są pracownikami ZRP. Każdy pracownik ma kartę pracownika i jest w niej pisane 
gdzie i ile  pracował. Nie wpływa to na cenę wody. Kiedyś pracownicy pracowali przy 
inwestycjach a później w wodociągach i ich praca była liczona w wodę i kanalizację. 
Odpowiedź radnej Iwonie Urbańskiej – Kloskowskiej: Po jakimś czasie to zniknie. Teraz są  
duże opady. Zniwelujemy to. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jak wodociągi miła firma „PIK Graban” ludzie z 
wodociągów pracowali w jego firmie prywatnej i byli wkalkulowani w cenę wody. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Radnemu Michałowi Okoniewskiemu odpowie 
Kierownik Inwestycji. 
Krzysztof Wiese odpowiedź radnemu Michałowi Okoniewskiemu: Firma, która tam robiła 
kanalizacje miała zrobić też drenarkę. Zostali do tego oddelegowani pracownicy i maja to 
zrobić jeszcze dziś i temat powinien zostać zamknięty. Odpowiedź radnemu Arkadiuszowi 
Lange: W Wieloletnim Planie Inwestycyjnym i budżecie są zapisane ulice, jakie będą robione 
w tym roku. Ul. 22 lipca robi ZRP, na ul. Polna jest ogłoszony przetarg. Maja być robione 
ulice: Drzewianowska, Piaskowa, 22 stycznia, Ciążyńskiego, Wyzwolenia, Czarna Droga i 
Witosa. 
Odpowiedź Sołtysowi Kaźmierzewa: Będziemy monitować to. 
Krzysztof Wiese odpowiedź Sołtysowi Kaźmierzewa: Prace projektowe drogi Wyrza – 
Kaźmierzewo są na ukończeniu. Za miesiąc będę mógł się starać o pozwolenie na budowę. 
Droga ta ma być robiona przy udziale pieniędzy z zewnątrz i raczej w tym roku nie będzie 
robiona.  
 
Ad.8/  Wolne głosy i wnioski oraz oświadczenia 
 
Stefan Kubicki – Przypominam o konieczności wymiany dowodów osobistych do końca 
roku. W naszej gminie nie wymieniło jeszcze 800 osób. 
Barbara Półgęsek – Chcę pochwalić Ochotniczą Straż Pożarną we Wielu. Po raz pierwszy 
widziałam pracę strażaków z bliska jak usuwali drzewo. Należą się wyrazy uznania. 
Konieczne jest właściwe wspomaganie organizacji. 
  
Ad.9/  Zakończenie obrad  sesji 
 
Romuald Rosiński – Kolejna sesja 31 sierpnia. Zapraszam wszystkich na „Rościminiadę”. 
Wszystkim urlopowiczą życzę słońca, a gospodarzą, aby dobrze „sypało”. Na tym zamykam 
obrady IX Sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 
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Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 
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